



Евгений Эдуардович Валюков,
Генеральный директор «БизнесЦем»

— Откуда у Вас такие сведения о наших ближних соседях?

— «БизнесЦем» организует крупные международные форумы по цементу более 15 лет — где принимают участие многие промышленные предприятия и компании, расположенные в странах СНГ. Так что сомневаться в достоверности наших сведений не приходится.

— Вернемся к вопросу о дефиците.

— В начале девяностых годов цементная промышленность России выпускала 83 млн. тонн цемента (это максимальный выпуск), а в 1996 году выпуск цемента составил всего 26 млн. тонн. Сейчас выпускается более 60 млн. тонн. В последние два-три года темпы роста производства цемента поднимаются до 10 процентов ежегодно, но и этого недостаточно, для выполнения поставленных целей. К 2010 году, согласно национальному проекту, необходимо вве-

— Евгений Эдуардович, кому же выгодны разговоры о дефиците цемента?

— С одной стороны, должны были бы быть выгодны производителям цемента — дефицит всегда стимулирует спрос. Но здесь прослеживается другой механизм, на российском рынке присутствуют не только цемент отечественного производства, но и около 8% цементного рынка — поставки из-за рубежа.

— Что-то я не улавливаю связи между слухами о дефиците и игроками на рынке.

— Позвольте, объясню. В таком продукте как цемент энергетическая составляющая находится в пределах 50-70%. Цена на энергоносители в России растет много быстрее, чем за рубежом, а наше устаревшее оборудование предопределяет более высокую энергоемкость производства.

Уже сейчас цена импортного цемента сравнялась с отечественным продуктом, не-

ства завода следующий: 2 года согласования и проектирования, 2 года строительство, 1 год — наладка. Быстрее и экономичнее провести реконструкцию существующих предприятий с готовой инфраструктурой. И все же — новые заводы необходимы.

Ближайший Евразийский цементный форум пройдет в середине октября 2008 года в Баку.

— Спасибо, Вы убедительно показали, что дефицит цемента в ближайшее время России не грозит.

— Это не значит, что цементникам нечего беспокоиться. Перед отраслью огромные задачи по модернизации оборудования, восстановлению и развитию тяжелого машиностроения, обновлению сырьевой базы, переходу на низкокалорийные цементы, переводу на альтернативные виды топлива, решению экологических вопросов и многое другое.

— Спасибо, Евгений Эдуардович! В заключение от имени редакции газеты «Строительство и Бизнес» поздравляю Вас с заслуженной наградой — орденом «За усердие во благо Отечества».

А также желаем удачи в проведении XVII Международного Форума. По нашим сведениям, он пройдет в апреле будущего года в Москве.

— Спасибо за теплые слова, приглашаю газету «Строительство и Бизнес» принять в нем участие.

Материал готовил
Кирилл Викторов

«БИЗНЕСЦЕМ» В РОССИИ

сти 85-90 млн. кв. метров жилья. Чтобы построить запланированное, необходим такой же объем цемента в тоннах.

— Вам приходилось слышать, что какая-нибудь стройка остановлена по причине отсутствия цемента?

— Только по причине отсутствия финансирования останавливаются. Но уточню — говорят не о сегодняшнем, а о грядущем дефиците цемента.

Сегодня никакого недостатка в цементе нет, мало того, из-за спада строительства в 2008 году наблюдается понижение спроса, у цементников начинается беспокойство — как продать готовый продукт.

смотря на большие плечи перевозок. Поставщики готовятся к вытеснению наших производителей, хотя зачастую их цемент уступает по качеству.

— Есть ли выход, господин Генеральный директор?

— Разумеется, есть, и мы на своих конференциях это обсуждаем. За последнее время появилось множество сообщения о проектах строительства новых цементных заводов в России и странах СНГ. Построить завод на новой площадке сложно и дорого. Необходимо решить вопросы по выделению земельного участка, сырьевой базе, обеспечению энергоресурсами, логистике и т.д. Цикл строитель-

Цемент, цемент, цемент... Эти слова все чаще звучат на совещаниях, встречах и конференциях, где обсуждаются вопросы Приоритетного Национального Проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России». По словам одних — дефицит цемента ставит выполнение проекта под угрозу, по мнению других — проблема надумана, и беспокоиться не о чем. За достоверной информацией мы обратились к Генеральному директору авторитетной компании «БизнесЦем» Е.Э. Валюкову.

— Уважаемый Евгений Эдуардович, по Вашему мнению, ждет ли нашу страну «цементный голод»?

— Вам, наверно, известно, что за последние годы потребление цемента на всем постсоветском пространстве интенсивно возрастает. Это радует — страны вышли из кризиса, развивается строительство, как жилищное, так и промышленное. Естественно, возрастает спрос и на «хлеб строительства» — цемент.

Компания «БизнесЦем»
Тел.: +7 495 977 4968
Факс: +7 495 977 4495
E-mail: valev@businesscem.msk.ru
www.businesscem.ru